

Пятница

24

апреля

1942 г.

ЗАДЕСНЯЯ ПРАВДА

№ 49 (1044) ОРГАН ЗАДЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТИУДИЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 апреля

В течение 21 апреля на фронте чисто существенного не произошло.

За 20 апреля уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

За 20 апреля частями нашей армии уничтожено или повреждено 4 немецких бронемашины, 70 автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 15 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

В результате боевых действий на отдельных участках Калининского фронта за день уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров, 9 вражеских танков, 7 орудий, 40 пулеметных точек, 4 ДЗОТа, минометная батарея, 10 блиндажей с пехотой противника и взорвано 3 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи.

Гвардейцы тт. Сафаев, Булатов, Соловьев, Пономарев И. Ф., Демидов и Пономарев И. М. ружейно пулеметным огнем сбили 2 бомбардировщика противника.

Командир отделения Агмузин проник в тыл противника и укрылся около дороги. Вскоре на дороге показалось 6

подвод. Подпустив немцев поближе, тов. Агмузинев в упор расстрелял 6 солдат. Ночью отважному командиру удалось доставить в расположение нашей части все 6 подвод с полевой почтой, деньгами и документами.

Пленный капитан, командир 10 роты 1 полка 2 румынской дивизии Радубмариян рассказал: «Румынские войска понесли огромные потери. Наш полк за непродолжительный срок лишился тысячи солдат. Румынские солдаты и офицеры говорят, что если уж воевать, то мы должны воевать с Венгрией и вернуть отобранный венграми часть Трансильвании. В Кишкограде и Ново-Украинке происходили кровавые стычки между румынскими и венгерскими частями».

В Румынии вспыхивает восстание против немцев. Немецкие войска пришли как генеральные гости и превратили Румынию в живую корову. Они издаются над румынами и считают их представителями низшей расы. Немцы вывезли в Германию огромное количество хлеба, мяса и нефти, а население Румынии голодает. Румынская пословица говорит, что когда нож достигает кости, уже больше невозможно терпеть.

Истрадавшийся румынский народ приближается к такому состоянию и он не потерпит правительства Антонеску, которое затянуло эту войну».

В Норвегии скрываются немецкие солдаты, дезертировавшие из гитлеровской армии. Недавно дезертиры совершили налет на крупный продовольственный склад, организованный немцами недалеко от Нарвика. Охрана склада из 12 солдат и унтер-офицеров не оказала сопротивления. Немецкие власти в Норвегии обещают населению крупные денежные суммы за указание местонахождения дезертиров. Однако никто из норвежцев не выдает солдат, дезертировавших из гитлеровской армии.

Конструктор энского завода на Урале инженер Ханин изготовил оригинальное приспособление, позволяющее вспрятывать детали. Благодаря этому приспособлению даже ученик фрезеровщика стал обрабатывать за смену 800 деталей вместо 26. Изобретение конструктора можно использовать для обработки 41 сменяющейся детали. Производительность труда при обработке этих деталей повышается на 800—2000 процентов.

«Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной...» (М. И. Калинин).

Колхозники района горячо одобряют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)
«О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней»

В интересах честных колхозников

Колхозниками Клышинского сельсовета постановление партии и правительства «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» встречено с большим удовлетворением.

Осудив постановление, колхозники промколхоза «Красный Керженец» решили этот замечательный закон выпустить в интересах всех честных колхозников. В течение года каждый из нас выработает не 100, а 200 тру-

дней. А колхозник тов. Зарубин заявил:

— 200 трудодней я выработал в прошлом году. Нынче буду работать еще больше и выработаю не меньше 300 трудодней.

Красноармейка Н. Демашова, имеющая пятерых детей, заявила, что она присоединяется к общему решению и каждую минуту времени будет отдавать работе на колхозных полях.

Ф. Рощин.

Выработать 200 трудодней

С удовлетворением встречено постановление о повышении обязательного минимума труда колхозниками сельхозартелей «Красное Задесье». На

своем собрании они решили, что каждый член колхоза в вынешнем году выработает не менее 200 трудодней.

М. Иванова.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

21 апреля во всех колхозах Хвойинского сельсовета обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

Колхозница промколхоза «Задесье Ильича» Анастасия Григорьевна Хлопова заявила:

— Я горячо одобряю постановление. Оно еще раз показывает неустанный труд партии и правительства о колхозном кре-

ственстве, дает возможность укрепить трудовую дисциплину в колхозах, по военному провести все полевые работы и обеспечить фронт всем необходимым.

— Закон о повышении минимума трудодней придает еще больше сил и энергии, — говорит колхозница артели «Восход» А. Будрикова. — Мы будем работать, не покладая рук.

А. Козлова.

Поддерживают инициативу Городецких колхозниц

На днях колхозницы Городецкой сельхозартели имени Чапаева обсуждали обращение жителей красноармейцев колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, о выработке каждой колхозницей не менее 350 трудодней за год. Городецкие колхозницы считают своим священным долгом поддерживать ценную инициативу.

Жены фронтовиков тт. Догадова и Лебедева сказали:

— Наша мужья на фронте куют победу над врагом. Чтобы ускорить эту победу, мы в тылу будем работать так, чтобы мужья ощущали вашу поддержку. В этом году каждая из вас выработает не менее 350 трудодней.

Колхозницы-патриотки на деле выполняют свое обязательство. Любовь Ивановна Догадова только за три месяца на лошади выработала более 96 трудодней, А. Н. Лебедева — около 50 трудодней. В Городце нет ни одной жены красноармейца, которая бы не участвовала в колхозной работе.

М. Овчинников.

Промайское социалистическое соревнование



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: токарь Ф. А. Королев занимает пружины, электросварщик Б. В. Фазиллович производит завершающие сварочные операции.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС.

На неделю раньше срока

Рабочие и дочери И. Заборской промартели «Лесовик» досрочно выполнили свое предмайское обязательство. А Голубева, Молькова, Е. Веселков, В. Сироткин, впервые придали подсочный промысел, быстро его вошли и стали перевыполнять нормы. В результате

подготовительные работы к подсочному сезону были закончены к 18 апреля — на неделю раньше срока.

Без опозданий готовятся встретить подсочный сезон рабочие Наумовской промартели А. Ратникова, технорук ложкосоюза.

Финплан второго квартала

Успешно выполнив план мобилизации средств первого квартала и приняв ответственные обязательства в предмайском соревновании, финансисты ряда сельских Советов снизили темпы работы. Только самоуполномоченность в раскачкой можно обяснять тот факт, что финансисты 2-го квартала за две декады района выполнили лишь на 16 процентов.

Особенно отстали Вязовский, Пятицкий, Греческий сельсоветы, выполнившие 6—10

процентов плана. Даже И. Заборский сельсовет, занявший первенство в прошлом квартале, выполнил 16,3 процента финансового плана и занял лишь 5 место.

Первое место в соревновании занимает финансист Высоковского сельсовета (выполнил 40,3 процента квартального плана) и Красно-Усадского сельсовета.

Выше темпы финансовых работ!

Летчик-орденоносец в родном колхозе

Летчик Александр Николаевич Медведев, награжденный за боевые подвиги орденом Ленина и орденом Красного Знамени, из двух приезжал на побывку к родителям в деревне Протасиха, Рамешинского сельсовета.

На собрании тов. Медведев встретился с колхозниками. Тепло приветили простаки из своего знатного земляка. Летчик передал ряд эпизодов из своей боевой жизни. Он рассказ

о том, как воины германской Красной Армии мстят гитлеровским бандитам, гоят фашистов с нашей родной земли, как славные сталинские солдаты громят врага в воздухе и на земле.

Колхозники обещали своему знатному земляку работать, не покладая рук, по военному провести весенний сев, еще больше крепить тыл и помогать фронту.

На полях района

ВЫБОРОЧНАЯ ПАХОТА

Вчера, 23 апреля, в Городецком колхозе имени Чапаева начали выборочную пахоту на 3 лошадях. Колхозники Степан Полозов, Навел Лебедев и Леонид Соловьев до обеда вспахали выборочным порядком по 0,25 гектара. Всего поднято 0,75 гектара весенвспашки.

Сегодня выборочная пахота продолжается.

Председатель исполнкома Городецкого земсовета В. Соловьев.

МОЛОДОЙ РУКОВОДИТЕЛЬ КОЛХОЗА

До ухода в Красную Армию Николай Андреевич Палашов был рядовым колхозником. Честным, высокопроизводительным трудом он ежегодно зарабатывал в колхозе по 400 трудодней, а совместно с женой — до 600 трудодней.

Поэтому среди колхозников т. Палашов пользуется хорошим авторитетом. И когда в ноябре прошлого года он вернулся с фронта отечественной войны в родной колхоз, колхозники решили избрать его на пост председателя.

Молодой руководитель колхоза по-серезному взялся за работу. Особено много труда в энергии положил он из-за того, чтобы лучше подготовиться к весеннему севу. 4 тонны недостающих семян сумел приобрести за счет использования внутренних ресурсов. Семена отсортированы и проверены на всхожесть.

Неплохо борются колхозники за накопление удобрений. Завезено 13 тонн минеральных удобрений, собрано 10 центнеров куриного помета, 40 центнеров золы и вывезено 300 вагонов навоза. На вывозке навоза используется 5 голов крупного рогатого скота.

Весь сельскохозяйственный инвентарь в колхозе отремонтирован. Укомплектованы бригады и звенья, руководят которыми лучшие колхозники и колхозницы. До бригады и

звеньев доведены производственные планы. Правила внутреннего распорядка колхоза обсуждены и утверждены общими собраниями колхозников.

Тов. Палашов является организатором, систематически проводит читки и беседы среди колхозников. Особенно большую массовую работу провел он в эти дни, при реализации Государственного Военного Займа 1942 года. Большевистским словом и личным примером (сам он подписался на 1.600 рублей) т. Палашов добился успешной реализации займа в своем колхозе. Все колхозники, как один, подписались на Военный Заем и дали взаймы государству 24.400 рублей 7.000 рублей при подавлении наличными.

Молодой председатель колхоза постоянно учится руководить. Учится он и политически: систематически читает газеты, изучает историю ВКП(б). Как беспартийный большевик, тов. Палашов по существу руководит колхозом, берегся за осуществление задач, поставленных товарищем Сталиным перед колхозным крестьянством. Он готовится провести весенний сев только за отлично, чтобы колхоз дал больше различных сельскохозяйственных продуктов геройской Красной Армии.

A. Маслов.
Красно Усадский колхоз имени Сталина.

С целью повышения урожая колхоз заготовил большие тонны золы, 8 центнеров куриного помета, 12 тонн торфа, завез 5,5 тонн минеральных удобрений. Вывезено 630 вагонов навоза. Была вывозка навоза заменила хорошую лошадь Звенья А. С. Сироткиной, О. А. Кудряшовой. Настойчиво продолжают собирать удобрения.

Правление колхоза предусматривает до мелочей все, что необходимо для успешного проведения весеннего сева. Весь сельхозинвентарь, за исключением нескольких телег, отремонтирован и раскреплен по бригадам. Конюхи взяли под особый контроль слабых лошадей, чтобы подготовить их к выезду в поле. Для газогенераторных тракторов МТС заготовлено свыше 50 кубометров древесной чурки. Подобрано и оборудовано всем необходимым помещение детских яслей.

Большое внимание уделено расстановке рабочей силы и живого тягла. Каждый колхозник сейчас знает, где он будет

Устранить беспорядки на ферме

Скотники колхоза «Красный факел» (пос. Семёнов) Баринова Е. А. и Королева А. И. хладно относятся к своим обязанностям. На ферме грязно, неопрятно. Скот содержится в грязи, уход за ним поставлен наизнанку. Хуже того, на ферму по ве-

черам приходят все, кому вздумается, и устраивают здесь вечеринки, танцы и пляски.

Членам правления, в первую очередь председателю колхоза т. Петру С. С., следовало бы хоть раз заглянуть на ферму и извести порядок.

В Парнков

Советы колхозникам и колхозницам Позаботимся о высоком урожае озимых культур

Огромные площади колхозной и совхозной земли засеяны озимыми культурами.

Сейчас самое время присмотреться к тому, что больше всего может обеспечить лучший урожай озимых.

Во первых, боронование расстоян. Если весной не пробороновать озимые, то на поверхности почвы образуется корка. Корка вызывает иссушение почвы. Она затрудняет доступ воздуха к корням растений. На почве с толстой плотной коркой появляются глубокие трещины. Если пробороновать почву, то корки не будет, усилится доступ влаги к растению, сюда будет лучше куститься, лучше рости.

Кто своевременно боронует озимые, тот в среднем получает прибавку от 1 до 3 центнеров зерна с гектара. А в нынешнем году это особенно важно, ибо фронту и тылу требуется больше продовольствия, чтобы ускорить разгром фашистских разбойников.

Однако не всякое, а только современное весенное боронование полезно. Если слишком рано бороновать или слишком поздно, когда уже образовалась толстая корка, то пользы не будет. При слишком раннем бороновании зубья боронь не рыхлят почву, а оставляют узкие следы и выдирют растение. Когда же корка образовалась, то борона выворачивает крупные комья земли и это повреждает растения.

Надо особенно внимательно следить за послеванием почвы, чтобы ее улучшить лучший срок для работы. Время, когда боронование дает хорошие результаты, часто оказывается через чур коротким — 2—3 дня. Нужно бороновать тогда, когда почва хорошо рыхлится, когда отдельные комья земли легко рассыпаются и почвенная корка еще не образовалась на поверхности.

После такого боронования образуется рыхлый слой земли,

Результаты взаимной проверки готовности к севу

Колхозы имени Первого мая и имени Бирюса, Рамешинского сельсовета, соревнуются между собой. Из-дня в них была проведена взаимная проверка готовности к весеннему севу.

Комиссии обоих колхозов детально ознакомились с готовностью соседей к весенне полевым работам и вскрыли ряд имеющихся недостатков.

Взаимная проверка вызвала среди колхозников большую производственную подъем. В обоих колхозах сейчас принимаются срочные меры к ликвидации отмеченных недостатков.

За значительно исправилось положение в эти дни в колхозе имени Первого мая. Недостающее количество овса и льна-семян непрерывно пополняется. Колхозники вытирают семянки клевера, приобретены семена корнеплодов.

С целью повышения урожая колхоз заготовил большие тонны золы, 8 центнеров куриного помета, 12 тонн торфа, завез 5,5 тонн минеральных удобрений. Вывезено 630 вагонов навоза. Была вывозка навоза заменила хорошую лошадь Звенья А. С. Сироткиной, О. А. Кудряшовой. Настойчиво продолжают собирать удобрения.

Правление колхоза предусматривает до мелочей все, что необходимо для успешного проведения весеннего сева. Весь сельхозинвентарь, за исключением нескольких телег, отремонтирован и раскреплен по бригадам. Конюхи взяли под особый контроль слабых лошадей, чтобы подготовить их к выезду в поле. Для газогенераторных тракторов МТС заготовлено свыше 50 кубометров древесной чурки. Подобрано и оборудовано всем необходимым помещение детских яслей.

Большое внимание уделено расстановке рабочей силы и живого тягла. Каждый колхозник сейчас знает, где он будет

который предохраняет почву от высыхания.

Боронование лучше всего проводить боронами «зиг-заг» по перекресткам. Бороновать нужно все озимые, кроме посевов на легких почвах и озимых с very early посевами. На посевах с вынутыми из почвы растениями нужно применять укатывание.

Другая очень серьезная мера — подкормка озимых культур удобрениями. Особенно важна ранняя весенняя подкормка. Обычно после зимы растения выходят несколько ослабленными, им нехватает питательных веществ, прежде всего азота. Всё это приводит к изреживанию посевов. Чтобы сохранить растения, надо тщательно следить за ними. При образовании корки ее следует немедленно посыпать золой или землей, а застойные воды отводить с посевов прочь.

Звено колхозники тов. Богацкой из колхоза «Комсомолец», Курской области, получило благодарность боронованию и подкормке озимых 73,5 центнера озимой ржи с гектара.

Возьмем пример с этой передовой колхозницей, с этой мастериной высоких урожаев, со звеньеводом Богацкой! Сделано это для того чтобы урожай зерновых в 1942 году ударил по врагу так же сокрушительно, как бьег его наше оружие в умелых руках доблестных красных воинов.

Для подкормки озимых следует вносить золу (от 4 до 6 центнеров на гектар), перегной (от 60 до 80 центнеров на гектар), насыщенную жижу (от 50 до 80 центнеров на гектар). Насыщенная жижа разбавляется на две трети водой и вносится в почву перед самым боронованием озимых.

работают в период сева, лошади и бычки закреплены для работы за колхозниками. Между бригадами и звеньями развернуто соревнование, заключенное договором.

В колхозе установлен четкий распорядок рабочего дня. По вечерам подводятся итоги работы и бригады получают наряды на следующий рабочий день.

Преобладающее большинство колхозников, несмотря на известные трудности, самотренировано работает в общественной хозяйственности. Колхозница М. Н. Кудряшова на лошади за 3 с половиною месяца заработала 98 трудодней. О. А. Кудряшова — 49 трудодней, А. Туманова — 38 трудодней. Подросток Сергей Лыков заработал за это же время 35 трудодней. И, как говорят, в семье не без урода. Т. Ратинова, Т. Громова, П. Белога, имея для этого все условия, не участвуют в общественном труде. Правление колхоза предупредило их, разъяснив им смысл нового закона о повышении обязательного минимума труда.

Значительно оживила производственную деятельность в колхозе массово-политическая работа. Колхозники систематически разъясняются важнейшие решения партии и правительства, серьезность опасности, нависшей над нашей родиной. Только в нынешнем году проведено 6 докладов о текущем моменте, о германской Брасной Армии, зачитывались статьи в речь товарища Калинина. Колхозники стали чувствовать большую ответственность перед родиной. Только в нынешнем году проведено 6 докладов о текущем моменте, о германской Брасной Армии, зачитывались статьи в речь товарища Калинина. Колхозники стали чувствовать большую ответственность перед родиной. Только в нынешнем году проведено 6 докладов о текущем моменте, о германской Брасной Армии, зачитывались статьи в речь товарища Калинина. Колхозники стали чувствовать большую ответственность перед родиной. Тогда же в Румынии артиллерия, установленная в горах Балканского полуострова, освистает Коррегидор градом снарядов. Защитники острова подвергаются почти непрерывным налетам японской авиации. Продовольственное положение крепости еще не является критическим, но надежда уступить в течение длительного периода времени потерпела. В осажденной крепости много женщин и детей, в том числе эвакуированные из Манилы и Кавите.

M. Сечинников.

Ранней весной при возвращении холдов на посевах озимых иногда образуется притертая ледяная корка. Она вызывает вымирание растений и частично разрушает клетки растений. Кроме того, на посевах застывает вода. Все это приводит к изреживанию посевов. Чтобы сохранить растения, надо тщательно следить за ними. При образовании корки ее следует немедленно посыпать золой или землей, а застойные воды отводить с посевов прочь.

Ранней весной при возвращении холдов на посевах озимых иногда образуется притертая ледяная корка. Она вызывает вымирание растений и частично разрушает клетки растений. Кроме того, на посевах застывает вода. Все это приводит к изреживанию посевов. Чтобы сохранить растения, надо тщательно следить за ними. При образовании корки ее следует немедленно посыпать золой или землей, а застойные воды отводить с посевов прочь.

Провизионизация картофеля Никитинская промколхоз «Красная Звезда», Никитинского сельсовета, заложил на привозку 2,5 тонны картофеля.

P. Пичугин.

За отв. редактора
B. С. Подузов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Госстрах несет ответственность за повреждение с.-х. культуры: вымерзанием, выпреванием, вымоканием, заморозками, паводком, градобитием, ливнями, бурей и огнем на корню в том случае, когда о повреждении из будущего заявлено страхователем в рабочую страховую инспекцию не позднее 5 дней со дня их повреждения.

О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних сенных трав страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1942 года. Бланки заявок находятся в сельсоветах.

Инспекция Госстраха.

За рубежом

♦ Лаваль назначается главой правительства Виши. Петэн остается «главой государства», а Дарлан — руководителем армии, флота и авиации. Кандидатуры в состав кабинета министров подбирает Лаваль. Местопребыванием правительства остается Виши.

Как сообщает корреспондент газеты «Таймс» с французской границы, изменения в составе правительства Виши являются не чем иным, как полной капитуляцией вынужденных правителей Франции перед Германией. Роль Петэна будет чисто декоративной. Теперь, когда Лаваль вернулся к власти, обложение всех действий правительства Виши следует искать только в Берлине. Всем известно, что Лаваль является только германским агентом.

♦ В Румынии создана тайная организация «патриотический фронт». Эта организация пользуется поддержкой видных румынских партий — националь-партии и либералов. Недавно члены «патриотического фронта» выпустили листовку, заканчивающуюся лозунгом: «Мир с Советским Союзом! Долой Антонеску и Гитлера! Мы требуем возвращения Трансильвании! Вон немцев из Румынии!». Как показывают, в Румынии арестовано 400 видных лиц по обвинению в «вызывающих разговорах в общественных местах».

♦ На острове Коррегидор немногочисленная группа американских солдат продолжает оказывать ожесточенное сопротивление. Численность японских войск, осаждающих эту крепость, — 250 тыс. человек. Японская артиллерия, установленная в горах Балканского полуострова, освистывает Коррегидор градом снарядов. Защитники острова подвергаются почти непрерывным налетам японской авиации. Продовольственное положение крепости еще не является критическим, но надежда уступить в течение длительного периода времени потерпела. В осажденной крепости много женщин и детей, в том числе эвакуированные из Манилы и Кавите.

Провизионизация картофеля
Никитинская промколхоз «Красная Звезда», Никитинского сельсовета, заложил на привозку 2,5 тонны картофеля.

P. Пичугин.

За отв. редактора
B. С. Подузов.